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в АО «Курский завод «Маяк»

Акционерное общество «Курский завод «Маяк» входит в состав АО «Концерн Радиоэлектронные технологии» и является одним из ведущих предприятий России в производстве приборов радиационной, химической, биологической защиты; оборудования для измерения, регулировки, исследования и испытания радиоизмерительной аппаратуры и сверхвысокочастотных (СВЧ) устройств.
АО «Курский завод «Маяк» производит оборудование для нужд Минобороны РФ,  Главного управления спецпрограмм Президента РФ, предприятий Объединенной судостроительной компании, авиационных предприятий, предприятий государственной корпорации по атомной энергии «Росатом».
На предприятии трудится 510 человек, из которых 228 члены профсоюза.
Первичная профсоюзная организация (далее - ППО) входит в состав Российского профессионального союза работников радиоэлектронной промышленности.
Одной из важнейших задача ППО это здоровье работников и как следствие условия труда, в которых они трудятся. В 2007 году на предприятии была проведена 100% аттестация рабочих мест по условиям труда, 32% рабочих мест оценены с вредными условиями труда.
В связи с истечением срока действия аттестации рабочих мест по условиям труда и вступлением в силу Федерального закона №426-ФЗ от 28.12.2013 г. «О специальной оценке условий труда» профсоюзным комитетом было предложено директору Д.А. Вищнякову начать проводить специальную оценку условий труда (далее - СОУТ). Скудное финансирование не позволяет провести СОУТ в полном объеме, поэтому было принято решение проводить СОУТ постепенно и на рабочих местах с вредными условиями труда.
Ежегодно приказом на предприятии создается комиссия по проведению СОУТ, в состав которой входят представители администрации, специалист по охране труда и представители профсоюзного комитета. Разрабатывается и утверждается главным инженером предприятия график проведения СОУТ.
С начала 2014 года по июнь 2016 года на промышленной площадке АО «Курский завод «Маяк» проведено 5 заседаний комиссии по проведению СОУТ. Комиссия руководствуется в своей работе положениями Федерального закона «О специальной оценке условий труда», для выполнения работ по замерам и оформления карт СОУТ предприятие  проводило тендер и заключало договор с организацией, которая выигрывала тендер.
В 2014 году СОУТ проведена на 5 рабочих места с классом условий труда – 3.2, на которых трудятся 4 работника. Сумма затрат на проведение СОУТ составила 11 тыс. руб., организация привлекаемая для проведения СОУТ – Курская торгово-промышленная палата.
В 2015 году СОУТ проведена на 5 рабочих места, с классом условий труда – 3.1, на которых трудятся 7 работников. Сумма затрат на проведение СОУТ составила 8 тыс. руб., организация привлекаемая для проведения СОУТ – ООО «ЭКО-КОМПЛЕКТ» г. Губкин.
В 2016 году проведение СОУТ предусмотрено на III кв. 2016 года.
Результаты специальной оценки условий труда, представленные экспертной организацией, рассматриваются комиссией по проведению СОУТ, утверждаются отчеты.
На основании результатов проведенной СОУТ разрабатываются и утверждаются «Планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда».
Вопросы проведения СОУТ на предприятии письменные или устные заявления от работников в комиссию по проведению СОУТ не поступали, так как все льготы и гарантии работающим во вредных условиях труда подтверждены и сохранены.
В соответствии с Трудовым кодексом все льготы и гарантии подтверждаются или отменяются только по итогам СОУТ. Необходимые изменения внесены в нормативные документы по оплате труда работников, штатные расписания подразделений завода, где проведена СОУТ. 
На основании СОУТ:
- скорректированы в коллективном договоре размеры гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях;
- внесены изменения в трудовые договора в части условий труда, льгот и гарантий.
Приказ о завершении специальной оценки условий труда на АО «Курский завод «Маяк» доведён до сведения заводчан на сменно-встречных совещаниях и рабочих собраниях, в проведении которых участвовали председатели цеховых профсоюзных комитетов и их заместители.
Проведено ознакомление работников (под роспись) с картами СОУТ. 
Профсоюзный комитет принимает активное участие в проведении СОУТ: 
Председатели цеховых профсоюзных комитетов присутствуют при проведении замеров вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах, участвуют в оформлении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов, подлежащих исследованиям (испытаниям) и измерениям, планов мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда. Руководство ППО принимает активное участие в работе комиссии по проведению СОУТ.
Систематическая доходчивая и убедительная разъяснительная работа с работниками организации при проведении СОУТ позволяет избежать спорных ситуаций и предотвращает возникновение в трудовом коллективе социальной напряженности.
Однако остается нерешенным вопрос финансирования проведения СОУТ, что не позволяет в полном объеме выявить и определить условия труда на всех рабочих местах.
