Для сведения членских организаций Федерации

Информация
о работе Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области»
за первое полугодие 2017 года

Работа Федерации организаций профсоюзов Курской области в отчетный период строилась согласно утвержденному плану работы на 2017 год.
Организационная работа и развитие профсоюзного движения, 
молодёжная политика
За отчётный период подготовлены и проведены:
- заседание Совета Федерации с повесткой дня: «О задачах профсоюзов в текущих социально-экономических условиях. О состоянии информационной работы в Федерации, её членских организациях и задачах на предстоящий период в свете решений 9 съезда ФНПР и Года профсоюзной информации. Об исполнении профсоюзного бюджета Федерации организаций профсоюзов Курской области за 2016 год»;  
- четыре заседания Президиума Федерации по вопросам, основными из которых являлись: 
- О сводных статистических данных и состоянии профсоюзного членства в профсоюзных организациях области за 2016 год;
- О выполнении плана работы Федерации за 2016 год;
- Об итогах коллективно-договорной кампании в 2016 году и задачах организаций профсоюзов области по выполнению коллективных договоров и соглашений;
- О правозащитной работе профсоюзов Курской области в 2016 году;
- О состоянии охраны и условиях труда в Курской области в 2016 году и задачах профсоюзов области  по обеспечению общественного контроля в сфере охраны труда в 2017 году;
- О состоянии и мерах по усилению мотивации профсоюзного членства в Курской региональной организации профсоюза работников культуры;
- Об участии профсоюзов в оздоровительной кампании детей в 2017 году и о проведении профильного (тематического) лагеря «Мы – будущее профсоюзов!»;
- О результатах работы Обществ Федерации за 2016 год и задачах по дальнейшему эффективному использованию профсоюзного имущества;
- О финансовом состоянии Федерации и выполнении финансовых обязательств перед ФНПР за 1 квартал 2017 года;
и другие.
В марте т.г. Молодёжный совет Федерации совместно с Общественной молодёжной палатой при Курской областной Думе провели круглый стол по вопросам молодежной политики на тему «Профсоюзный взгляд: актуальные вопросы Курской молодёжи.» с приглашением и участием депутатов Курской областной Думы, кандидатов именной стипендии Федерации. По итогам встречи принято решение о подписании соглашения о взаимном сотрудничестве. В Доме профсоюзов состоялось обсуждение законопроекта «Об общих принципах организации молодёжного самоуправления в Российской Федерации» при участии представителей органов исполнительной и законодательной власти, молодых профактивистов.
  	На  базе Федерации  проходили конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО – 2017», в котором приняли участие молодые активисты профсоюзов из 15 регионов ЦФО и заседание Молодёжного совета Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ЦФО на тему «О практике и перспективах использования современных мультимедийных технологий в агитационно-пропагандистской деятельности Молодёжного совета ТООП».
Проведены рабочие встречи с председателями первичных профсоюзных организаций студентов по вопросу формирования Координационного совета председателей ППО образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования.
 	Представители Молодежного совета студенчества организовали и провели региональный этап всероссийского квеста «За мной Россия». Поисковая игра собрала более 150 обучающихся образовательных организаций. 
На базе спортивно-оздоровительного центра имени В.Терешковой при учредительстве Федерации совместно с Администрацией города Курска, комитетом по делам молодёжи и туризму Курской области проведен 1 этап Фестиваля работающей молодежи «Юность-2017».
Руководство и специалисты аппарата Федерации приняли участие в заседаниях коллегиальных органов членских организаций, в том числе в работе отчетно-выборной конференции Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства. В торжественных областных мероприятиях, посвященных государственным,  профессиональным и юбилейным праздникам, мероприятиях, посвященных 72 годовщине окончания Великой отечественной войне. 
Медалью межрегиональной Курской Коренской ярмарки награжден Союз «Федерация организаций профсоюзов Курской области» в номинации «За социальное партнерство».  
Традиционно в новогодние каникулы организовано 9 новогодних представлений в Курском Драматическом театре, поездка детей (35 человек) на Кремлевскую елку в г. Москва.
В отчетный период в адрес Федерации поступило 758 писем, обращений, на которые в установленный срок подготовлены ответы.

Конференции:
В рамках Всемирного дня охраны труда проведена научно-практическая конференция на тему: «Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда».
Встречи-совещания:
Председатель Федерации принял участие в заседаниях Генсовета Федерации Независимых Профсоюзов России и Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа    
Проводились рабочие встречи  Председателя Федерации с Губернатором Курской области по текущим вопросам, а также встречи-совещания по вопросу «О состоянии и мерах по обеспечению роста среднемесячной заработной платы в Курской области» с представителями комитета по труду и занятости населения Курской области, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Курской области, Государственной инспекции труда в Курской области, правления ассоциации – объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей», отраслевых комитетов  и членских профсоюзных организаций Федерации.
 
Акции-митинги:
- Совместно с Администрацией области и города Курска, членскими организациями шествие –митинг в рамках первомайский акции «За достойную работу, зарплату, жизнь!»;
- митинг-концерт «Мы вместе!», посвященном 3-й годовщине воссоединения Крыма с Россией.
Конкурсы:

- конкурс «Молодой профсоюзный лидер-2017»;
- конкурс на лучшего уполномоченного по охране труда в 2017 году;
- профессионального мастерства «Лучший по профессии»: токарь, фрезеровщик, сварщик;
- олимпиада профессионального мастерства среди обучающихся профессиональных образовательных учреждений по профессиям: информатика и вычислительная техника; ветеринария и зоотехния; техника и технологии наземного транспорта; электро и теплоэнергетика; машиностроение; сельское, лесное и рыбное хозяйство; техника и технологии строительства; техносферная безопасность и природообустройство; физическая культура и спорт.


Информационное обеспечение


В рамках проведения Года профсоюзной информации и в целях совершенствования информационной работы, повышения эффективности взаимодействия профсоюзов со средствами массовой информации, привлечения внимания общественности и граждан к деятельности профсоюзов, повышения информированности населения, объявлен конкурс Федерации среди областных, городских (районных) и первичных профсоюзных организаций на лучший материал о деятельности профсоюзов в 2017 году; разработана и утверждена  Программа по информационному взаимодействию профсоюзных организаций Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» на период до 2020 года.
В газете «Наш взгляд» и сайте публиковались материалы о деятельности профсоюзов на всех уровнях, размещалась информация о работе коллегиальных органов, развитии социального партнерства, состоянии охраны труда на предприятиях и в организациях области, давались юридические консультации, освещались семинары, культурно-массовые, спортивные мероприятия. 
Продолжалось сотрудничество с региональными СМИ, журналом VIP «Взгляд. Информация. Партнерство.», центральной профсоюзной газетой «Солидарность».
 Организована пресс-конференция  Председателя Федерации А.И. Лазарева. 
 Изготовлен презентационный видео-ролик о работе Федерации.
Сотрудники аппарата Федерации принимали участие в совещаниях  и семинарах ФНПР.


Социально-трудовые отношения и охрана труда
Специалистами отдела проведены комплексные проверки по заключению и выполнению коллективных договоров и соблюдению трудового законодательства с выдачей представлений ОГУП «Золотухинское АТП», ООО «КурскОбувь», ГУПКО «Рыльская Автоколонна 1772», ГУПКО «Рыльсклес», ГУПКО «Фатежская Автоколонна №1775», ГУПКО «Солнцеволес», АО «Щигрыавтотранс», АО «Суджаавтотранс»; экспертиза 8 коллективных договоров.
  	Совместно с обкомами автотранспорта и дорожного хозяйства, Рослеспрофсоюза подготовлены семинары по вопросам охраны труда и общественного контроля. 
Приняли участие в семинар-совещаниях, организованных комитетом по труду и занятости населения Курской области, в муниципальных образованиях Касторенского, Льговского, Большесолдатского, Курчатовского районов. Выступили в п. Беседино с лекцией «Расследование несчастных случаев на производстве» и в г. Льгове с лекцией «Социальное партнерство как фактор усиления охраны труда».
  	Ежемесячно осуществлялись мониторинги для подготовки информации в ЦФО среди предприятий отраслевых обкомов профсоюза по состоянию условий и охраны труда, социально-трудовым отношениям, количества квот для иностранных работников привлекаемых для работы в Курскую область.
Представитель Федерации принял участие в расследовании несчастных случаев на производстве: 10 тяжелых несчастных случаев на производстве; 2 несчастных случаев со смертельным исходом; 1 группового несчастного случая; 8 несчастных случаев, не связанных с производством.
В работе круглого стола на базе Курского государственного университета на тему «Проблемы техносферной безопасности – 2017».
Даны 163 устных и письменных консультаций  членам профсоюза  по вопросам социально-трудовых отношений и охраны труда.
Для профактива разработаны Методические рекомендации «Новое в охране труда».
Правозащитная работа
 
	Совместно с областными организациями профсоюзов осуществлялся профсоюзный контроль в части соблюдения работодателями трудового законодательства. Проверено 17 организаций с выездом на место. По выявленным нарушениям руководителям организаций выданы представления. В ходе проверок оказана методическая и практическая  помощь. 
	Важное значение в правозащитной деятельности отдела придавалось оказанию правовой помощи руководителям членских организаций, первичных профсоюзных организаций, райкомов профсоюзов по различным вопросам, относящимся к компетенции отдела. Например, председателю Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства А.Е. Богатыреву оказана помощь в подготовке вопроса на заседание Президиума Федерации, председателю Курской областной организации Общероссийского  профсоюза  работников  потребкооперации и    предпринимательства В.С. Пожидаевой в разрешении вопроса в отношении лицензирования детских лагерей оказывающих услуги по оздоровлению и отдыху детей школьного возраста в период школьных летних каникул,  о возможном упрощенном порядке при ее получении, а также в подготовке коллективных договоров и локальных нормативных актов организаций и проведении правовой экспертизы на соответствие трудовому законодательству вышеуказанных нормативных документов. 
На личном приёме и по телефону бесплатную юридическую консультацию по вопросам трудового законодательства за период январь-июнь 2017 года получили более 500 человек. 
	Рассмотрено 9 письменных обращений о деятельности профсоюзов, поступивших на имя Президента РФ, Губернатора Курской области, в Администрацию Курской области, Председателя Федерации.
	Отделом проведена экспертиза:
- проекта федерального закона № 134447-7 «О  внесении  изменений  в  статьи 101 и 109 Трудового  кодекса РФ в части ограничения использования ненормированного рабочего дня. Подготовлен ответ в Курскую областную Думу;
- проекта федерального закона № 120495-7 «О  внесении  изменений  в  статью 5 Трудового  кодекса  РФ в части уточнения порядка внесения изменений в Трудовой кодекс РФ»;
- проекта федерального закона «Об общих принципах организации молодежного самоуправления в Российской Федерации»;
- проекта Постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников областного казенного учреждения, подведомственному комитету лесного хозяйства Курской области, по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»;
- проекта Постановления Администрации Курской области «О внесении изменений  в Постановление Администрации Курской области от 31.12.15 № 982-па «Об оплате труда работников областных казенных учреждений, подведомственных комитету по культуре Курской области» и др. проектов нормативных документов.
Правовыми инспекторами труда отдела проверено на соответствие Трудовому кодексу РФ 49 коллективных договоров, изменений и дополнений к ним, и иных локальных нормативных актов, которые являются приложениями.
Подготовлены проекты Соглашений о сотрудничестве для последующего подписания сторонами (Федерации и УФНС РФ, Федерации и Гомельским объединением профсоюзов), Соглашения о проведении профильной профсоюзной смены для оздоровления и отдыха детей.
Совместно с УМЦ Федерации подготовлено методическое пособие на тему: «Учет мнения представительного органа работников».
	Отделом за указанный период прочитано 11 лекций для профсоюзного актива на темы: «Изменения в Трудовой кодекс РФ», «Оплата и нормирование труда», «Коллективный договор и его содержание». 
В газете «Наш взгляд» и на сайте Федерации (еженедельно) публиковались разъяснения по вопросам трудового законодательства.  
Оказание практической помощи Обществам, например, подготовка Коллективного договора ООО «Туристская гостиница «Курск». 
Подготовка писем, ответов и обращений:
-  в комитет  по физической культуре и спорту Курской области с предложением о внесении изменений в закон Курской области в целях сохранения льгот преподавателям спортивных  школ;
 - председателю Курского городского собрания 5–го созыва, региональную общественную приемную партии «Единая Россия» по вопросу обращения Лунева И.А. о восстановлении трудового стажа;
 - уполномоченному по правам человека Курской области, торгово-промышленную палату Курской области на обращение Сысоева А.Б. по  вопросу нарушений при увольнении;
- в комитет по управлению имуществом Курской области по вопросу организации деятельности детских лагерей, учрежденных Федерацией, до 2025 года;
 - в Курскую областную думу по вопросу внесения изменений в ст. 101, 119 ТК РФ и другие.

Взаимодействие с органами исполнительной и законодательной власти области, объединениями работодателей
 

В первом полугодии 2017 года подписаны Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве  между  Управлением Федеральной налоговой службы по Курской области и Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области»; Соглашения  об организации профильного лагеря «Я, ты, он, она - профсоюзная семья!»  и профильного лагеря «В объективе - профсоюз» в 2017 году.
В рамках сотрудничества подписано обращение отделения Пенсионного фонда России по Курской области, Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Правления Ассоциации-объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» к работодателям и руководителям первичных профсоюзных организаций в части информационного взаимодействия.
Федерация организаций профсоюзов Курской области, взаимодействуя с органами исполнительной и законодательной власти области, объединениями  работодателей  подписала Протоколы к Соглашениям о сотрудничестве между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и руководством  компаний:   АО «УК«Агропромышленная группа БВК», ООО УК «Объединенные кондитеры», ОАО «Курскрезинотехника», ООО «КурскОбувь», АО «Агрокомплекс «Мансурово», ПАО «МНГСК», АО «КОНТИ-РУС», ООО «Грибная радуга», ООО «Белая птица – Курск», АО «Курский электроаппаратный завод», ООО «Курскхимволокно»  и др.
Руководители и специалисты аппарата Федерации постоянно принимали участие в заседаниях комиссий, проводимых исполнительной и законодательной властью области, в том числе:
· Администрации Курской области;
· Межведомственного Совета Курской области по предметам совместного ведения;
·  Межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников на территории Курской области; 
· Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, уплаты налога на доходы физических лиц, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды; 
· Межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровлении и занятости детей, подростков и молодежи в летний период;
· Комиссии Курской области по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности;
· Совета по внедрению стандарта развития конкуренции в Курской области;
· общественного Совета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и ТЭК Курской области;
· городской комиссии по своевременности и полноты выплаты заработной платы и уплаты страховых взносов на обязательное  пенсионное страхование;
· Общественного совета при Администрации Курска для обсуждения вопросов нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг;
·  постоянных комитетов Курской областной Думы;
·  Курской областной Думы;
·  Областного благотворительного марафона «Мир детства»;
·  регионального штаба «Единой России»;
· комиссии по приемке детских оздоровительных лагерей к летнему отдыху детей;
·  областной комиссии по охране труда;
·  общественной Палаты Курской области;
·  губернаторской лекторской группе;
· областного конкурса «Курская антоновка;
· по подготовке и проведению XVII межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарки «Курская Коренская ярмарка – 2017»;
· выездных семинарах-совещаниях, проводимых комитетом по труду и занятости населения Курской области, для работодателей и специалистов по труду организаций;
·  и др.

На заседаниях областной трёхсторонней комиссии сторонами социального партнёрства рассмотрены вопросы: О выполнении Соглашения между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Ассоциацией – объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» о минимальной заработной плате на территории Курской области на 2017 год; О работе, проводимой сторонами социального партнерства в сфере популяризации профессий и специальностей, востребованных на рынке труда и повышения престижности работы в промышленном секторе экономики»;  О практике регулирования привлечения иностранных граждан, осуществляющих деятельность на основании патентов в Курской области; и другие. 

Учебно-методический центр

За отчетный период оказана помощь в организации и проведении: 
- обучения и проверки знаний требований охраны труда с руководителями, специалистами, уполномоченными, членами комиссий по охране труда ЗАО «Изоплит»  Курской областной организации Рослеспрофсоюз;
- с председателями и бухгалтерами ППО, членами молодёжных советов Курской областной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» на тему «Работа профсоюзов в современных условиях в свете решений  IX съезда ФНПР»;
- совместного семинара Курской областной организации Профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства  «Торговое Единство», Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, обкома профсоюза работников текстильной и легкой промышленности на тему «Работа профсоюзов в современных условиях в свете решений  IX съезда ФНПР»;
- семинара профактива работников Курской областной организации профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства на тему «Профсоюз на защите социально-экономических интересов работников предприятий»;
- однодневного семинар-совещания профсоюзного актива Курской и Орловской областей  профсоюза работников АПК РФ на тему: «Развитие социального партнерства в организациях агропромышленного комплекса»; 
- обучающий семинар для впервые избранных профгруппоргов КГМУ Курской областной организации Профсоюза работников здравоохранения;
- двухдневного семинар – совещания для профактива Курской региональной профсоюзной организации работников госучреждений и общественного обслуживания РФ с участием представителей Центрально-Черноземного региона на тему: «О ходе мотивации профсоюзного членства, укреплению профсоюзных организаций и вовлечению новых членов в Общероссийский профессиональный союз работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации»;
- открытого областного семинара  для профсоюзного актива на тему: «Эффективная информационная работа – инструмент укрепления профсоюзов и решения социально-трудовых проблем»» с приглашением  Александра Владимировича Шершукова, секретаря ФНПР, главного редактора центральной профсоюзной газеты «Солидарность».
На семинарах отраслевых организаций профсоюзов прошли обучение председатели обкомов, горкома, ППО, молодежных советов, руководители, специалисты, уполномоченные, члены комиссий по охране труда, бухгалтеры профкомов, профгрупорги, с участием специалистов Отделения Пенсионного фонда по Курской области, ГУ КРО ФСС РФ, ФГБОУ ВО КГУ, аппарата Федерации организаций профсоюзов, отраслевых обкомов профсоюза.
 Всего по итогам первого полугодия обучено 312 человек.
Учебно-методическим центром разработана и опубликована в областной профсоюзной газете «Наш Взгляд» (№1от 27.01.2017г.) лекция по истории профсоюзного движения в России.
Международная деятельность
Федерация провела рабочие встречи и прием представителей профсоюзов  из Гомельской области  Республики Беларусь, Донецкой и Луганской Народных Республик.
Финансово-экономическая работа
В отчетном периоде осуществлялся постоянный контроль соблюдения финансовой дисциплины, целевого использования средств, соответствия расходов и доходов по каждому направлению профсоюзного бюджета. Отделом сформирована система бухгалтерского учета и отчетности в соответствии с требованиями бухгалтерского, налогового, статистического учетов.
Отделом ежеквартально формировалась корректировка сметы финансово-хозяйственной деятельности Федерации по доходам и расходам в разрезе источников финансирования и видов деятельности за 1 и 2 кварталы 2017 года, составлялись расчеты для анализа доходной и расходной части профсоюзного бюджета в 2017 году, моделировались экономические показатели для составления альтернативных вариантов профсоюзного бюджета в 2017 году.
Разработаны для утверждения Президиумом, Советом Федерации следующие материалы: отчет по исполнению профсоюзного бюджета Союза «ФОПКО» за 2016 год, с расшифровкой по доходам и расходам, информация о выполнении уставных требований по уплате профсоюзных взносов членскими и первичными профсоюзными организациями ФОПКО,  сведения о членских профсоюзных взносах, поступивших в Федерацию по отраслевым комитетам профсоюзов, первичным профсоюзным организациям за 2016 год,  информация по задолженности по членским профсоюзным взносам членскими организациями за отчетный период, о финансовом состоянии Федерации и выполнении финансовых обязательств перед ФНПР за 1, 2 кварталы 2017г., о результатах финансово-экономической деятельности Обществ Федерации за 2016 год и задачах по дальнейшему эффективному использованию профсоюзного имущества.    
Проведена инвентаризация имущества и финансовых активов, организована работа материально ответственных лиц по учету и сохранности ценностей Федерации, находящихся на их ответственном хранении, с заключением договоров о полной материальной ответственности.
Подготовлены документы к работе контрольно-ревизионной комиссии по проверке финансово-хозяйственной деятельности Союза «ФОПКО» за период с 01.01.2016г. по 31.12.2016г., комиссии по финансовой политике и бюджету Федерации с повесткой дня: «О рассмотрении обращения председателя Курской областной организации ООО Роспрофтекстильлегпрома «О списании задолженности обкома профсоюза по коммунальным платежам за 2009-2013 годы».  
Постоянно отделом проводится консультирование членских организаций по финансовым вопросам Федерации, оказывается практическая помощь по представлению налоговой, статистической отчетности, отчетности в ПФР в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (СБИС+).
Федерация состоит в партнерских отношениях с Клубом бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций, членом которого является заведующий финансово-экономическим отделом. Проводится работа по сотрудничеству с клубом. Заведующий финансово-экономическим отделом входит в комиссию по рассмотрению вопросов о введении и применении на территории Курской области патентной и упрощенной систем налогообложения, созданной распоряжением Администрации Курской области от 06.08.2012г. №679-ра. 
Отдел взаимодействует с ФНПР по вопросам управления совместной собственностью и финансовой деятельностью.
Проведен анализ финансово-экономического состояния Обществ за 1, 2 кварталы 2017г., внесены предложения по совершенствованию работы Обществ.
В отчетном периоде организовано 11 заседаний советов директоров Обществ, 4 собрания участников Обществ.
Финансово-экономический отдел оказывал практическую помощь руководителям и главным бухгалтерам Обществ, членам советов директоров Обществ при подготовке заседаний советов директоров и собраний участников Обществ.  Еженедельно проводились мониторинги по вопросам деятельности ООО «Санаторий Моква» и  ООО «Санаторий им. Черняховского» и по поступлению, расходованию продуктов питания.
Административно-хозяйственная работа
Производился контроль за выполнением ремонтных работ в хозяйственных организациях ФОПКО и в помещениях Административного здания Федерации.
[bookmark: _GoBack]Оказывалась всесторонняя помощь и содействие санаториям им. Черняховского, Моква, Суджанскому межрайонному оздоровительному лагерю «Колосок», Физкультурно-спортивному обществу, гостинице «Курск»  по содержанию зданий.
Осуществлялся постоянный контроль за состоянием и использованием профсоюзного имущества.
Архив-музей

Ведется заполнение музейной книги отзывов посетителями, сбор музейных экспонатов для пополнения экспозиции.
Проводится прием и обработка документов, сданных в архив. За отчетный период выдано  49 архивных справок.
Курская городская общественная организация «Физкультурно-спортивное общество»
За отчетный период проведены следующие спортивно-массовые мероприятия:
- открытое первенство Курской области по боксу среди юниоров памяти заслуженного тренера РФ А.И. Рогозина, с участием 88 спортсменов. Церемонию награждения, проводил ученик А.И. Рогозина, олимпийский чемпион А.В. Поветкин;
- волейбольный турнир среди ветеранов, посвященный 74-й годовщине освобождения г. Курска от немецко-фашистских захватчиков и памяти заслуженного волейболиста Курской области К.А. Лопатина,  с участием команд г. Рыльска, г. Курчатова, г.Льгова и ФСО профсоюзов «Единство», которая заняла 1 место;
- областной оздоровительный лыжный кросс профсоюзов с участием около 500 человек; 
- Кубок КРО ОГ ФСО по мини-футболу (юноши) среди образовательных организаций Курской области среднего профессионального образования, с участием 7 команд (70 участников);
- первенство ДЮСШ № 4 по мини-футболу, с участием 8 команд (78 участников);
- Кубок ФСО «Спартак» по мини-футболу среди ветеранов старше 60 лет, с участием 4 команд;
- соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья», где приняло участие более 40 человек;
- первенство КРО ОГ ФСО по волейболу (девушки) среди образовательных организаций Курской области среднего профессионального образования, с участием 8 команд (96 участников); 
 - Кубок профсоюзов по волейболу среди мужских команд в 1, 2, и 3 группах, где заявили свое участие 15 команд областных профсоюзных организаций Курской области;
- Спартакиада профессионально-образовательных организаций по волейболу среди юношей и девушек с участием 8 команд (86 спортсменов);
-   традиционный открытый Кубок ФСО профсоюзов «Россия» по волейболу среди мужских команд, с участием 10 команд (110 спортсменов)  ( г. Железногорск );
- Кубок профсоюзов по настольному теннису, с участием 8 команд областных профсоюзных организаций Курской области;
  -  два открытых турнира по флорболу на первенство профсоюзов Курской области   среди мужских команд, с участием 8 команд (88 спортсменов);  
 - турнир по мини-футболу среди профсоюзных организаций г. Щигры и Щигровского района, посвященный 72-годовщине Победы в ВОВ с участием 12 команд (158 спортсменов); 
- первенство профсоюзов Курской области по волейболу среди ветеранов «40+», посвященное 72-годовщине Победы в ВОВ, где приняло участие 6 команд г. Курска и Курской области; 
- Кубок профсоюзов по мини-футболу среди мужских команд в 1, 2, и 3 группах, где заявили свое участие 14 команд областных профсоюзных организаций Курской области;
- спартакиады ФСК «Готов к труду и обороне» среди работающей молодежи г. Курска в Парке им. 50-летия ВЛКСМ;
- Кубок профсоюзов Курской области по волейболу среди ветеранов «60+», посвященный памяти известного курского писателя и волейболиста Деткова В.В.
Среди активных участников соревнований – команды первичных профсоюзных организаций: ОАО «Михайловский ГОК», Курская АЭС, ФГУП 18-й ЦНИИ МО РФ, «КурскАтомЭнергоСбыт», Дорпрофсоюз на Московской железной дороге, «Геомаш», отраслевых комитетов профсоюзов: «Электропрофсоюз», «Росхимпофсоюз», здравоохранения, народного образования и науки, АПК, «Торговое Единство», госучреждений и общественного обслуживания, работников строительства и промышленности.
 	При Федерации профсоюзов Курской области созданы: 2 мужских волейбольных команды: ветеранская и молодежная команды «Единство»; женская волейбольная команда ФСО профсоюзов Курской области.  
За отчетный период на базе спорткомплекса ФСО профсоюзов функционировали около 20 спортивных секций: по мини-футболу, волейболу, флорболу, пейнтболу, боксу, спортивным танцам, где успешно занимались спортом более 500 человек. В спорткомплексе проводили занятия: детская футбольная школа «Юниор», ДЮСЩ №4, спортивная школа «Авангард», танцевальные студии «Элегант», «Калибри», «Грация», «Спортивный клуб», волейбольные команды ФСО профсоюзов «Единство», ветераны футбольного общества «Спартак», группа здоровья «Бодрость».
В первом полугодии 2017 года проводились выездные межрайонные турниры по волейболу и мини-футболу среди мужчин в Льговском, Мантуровском, Курчатовском, Железногорском, Щигровском районах.
В 2017 году стало хорошей спортивной традицией проведение памятных турниров по волейболу и мини-футболу среди ветеранских команд, посвященных заслуженным спортсменам Курской области.  
Федерация профсоюзов в качестве оказания шефской помощи женской волейбольной команде высшей лиги России «ПОЛИТЕХ» Курская область учреждала специальные призы лучшим игрокам команды в каждом туре чемпионата. 
Для организации тренировочных занятий по волейболу среди членов профсоюзных организаций Курской области и проведения спортивных турниров по пляжному и классическому волейболу на первенство    г. Курска и Курской области, велась целенаправленная работа по подготовке проектной документации для планирования и монтажа комплекса волейбольных площадок на территории «Золотого пляжа» в Железнодорожном районе г. Курска.
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