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Информация
Об итогах обучения профсоюзных кадров и актива Федерации
в 2017году и плане обучения на 2018год

Проведенный анализ полученных материалов «Об итогах обучения профсоюзных кадров и актива Федерации в 2017году и плане обучения на 2018год», показал, что большинство членских организаций Федерации в 2017году план по обучению выполнили.

Всего в отчетный период проведено 86 семинаров с количеством слушателей 6840 человек, что выше плановых показателей на 11,7% и 86,7% соответственно.

В 2017году учебно-методическим центром Союза «ФОПКО» совместно с отделами аппарата Федерации проведены:
-29.03. – открытый областной семинар для профсоюзного актива на тему: «Эффективная информационная работа – инструмент укрепления профсоюзов и решения социально-трудовых проблем». Лектор - А.В. Шершуков – секретарь ФНПР, главный редактор центральной профсоюзной газеты «Солидарность».
-10.11. - семинар-совещание по вопросам охраны труда и экологии с председателями отраслевых обкомов профсоюза, специалистами по охране труда. В работе семинара приняли участие и выступили А.А. Климов - заведующий отделом социально-трудовых отношений и охраны труда Союза «ФОПКО» и Т.В. Чяушка - заместитель директора департамента экологической безопасности и природопользования Курской области.
-30.11. - форум студенческой молодежи «Молодежь – стратегический резерв профсоюзного движения».
С лекциями выступили председатель обкома профсоюза «Торговое Единство», зав. УМЦ Союза «ФОПКО» Ю.А. Преснякова, председатель Молодежного совета ФОПКО Н.А. Никитин, пресс-секретарь Федерации Д.Н. Меньшаков, зав. отделом информационной работы и связей с общественностью А.В. Солин. В. Салькова рассказала, как доводится информация от первичной профорганизации студентов ОБПОУ «КГТТС» до каждого студента. Об участии профсоюзного актива в студенческом самоуправлении выступили стипендиаты Федерации – Е. Алексаньян – студентка ЮЗГУ и Ю. Пехова – Курский базовый медицинский колледж. Принимающие участие в молодежном форуме представители студенческого актива ЛНР и ДНР, рассказали о взаимодействии студентов Донецкой, Луганской народных республик и России.
В течение года УМЦ оказывал методическую помощь в организации и проведении обучения профсоюзного актива членским организациям Федерации. Предложения в план обучения профсоюзного актива на 2017 год, поступившие от отраслевых обкомов, были учтены при составлении программ обучения. В работе семинаров приняли участие и выступили с лекциями специалисты: Отделения Пенсионного фонда по Курской области, ГУ КРО ФСС РФ, ФГБОУ ВО КГУ, аппарата Федерации организаций профсоюзов, отраслевых обкомов профсоюза.
Учебно – методическим центром разработана и опубликована в газете «Наш взгляд» (№1от 27.01.2017г.) лекция «Профсоюзное движение в России», издан сборник «История профсоюзного движения в России. Развитие профсоюзного движения в Курской области» для профсоюзных активистов. Совместно с отделом правозащитной работы подготовлены методические материалы «Учёт мнения представительного органа работников» в помощь председателям ППО.
С 19.10.2017г. проводятся экскурсии по музею Союза «ФОПКО». 

По отдельному плану, утвержденному Президиумом Федерации, проводили обучение членские организации.
На высоком уровне проводили работу по обучению профсоюзных кадров и актива областные комитеты профсоюза работников: народного образования и науки; здравоохранения; АПК; областная организация Всероссийского Электропрофсоюза; областная организация «Рослеспрофсоюза»; областная организация профсоюза машиностроителей РФ; региональная организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ; потребительской кооперации и предпринимательства. При обучении использовались различные формы и методы проведения занятий.

Обком профсоюза работников народного образования и науки в 2017 году осуществлял обучение профсоюзного актива в форме семинаров-практикумов, семинаров-совещаний, выездных семинаров-совещаний, заседаний «круглых столов», конференций, «деловых игр», тренингов, видеоконференций в режиме on-line и т.д.
Проведены:
-3 семинара-совещания для председателей местных профсоюзных организаций, ППО прямого подчинения;
-2 заседания президиума Молодежного совета; 
-дискуссионная площадка в рамках Августовского педагогического совещания работников образования на базе Курского государственного университета; 
-1 выездной семинар-совещание в рамках проведения Дня обкома профсоюза в Мантуровском районе для руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководителей образовательных организаций и профактива Горшеченского, Мантуровского, Обоянского, Пристенского, Солнцевского, Советского, Тимского, Щигровского районов;
-2 семинара-практикума внештатных правовых инспекторов труда;
-2 семинара-практикума (в т.ч. 1 выездной) внештатных технических инспекторов труда;
-1 семинар-практикум председателей ППО прямого подчинения, председателей и ответственных за информационную работу местных профсоюзных организаций по информационной работе;
-1 видеоконференция в режиме on-line по актуальным вопросам организационной работы в Профсоюзе для председателей местных и первичных профсоюзных организаций;
-III-я сессия Молодежной педагогической школы Курской областной организации для 120 членов молодежных советов, молодых педагогов образовательных организаций Курской области, в рамках которой проведены Профсоюзная школа, правовой ликбез, три образовательных модуля, «круглый стол», конференция «Диалог с властью» и др.
В местных и первичных профсоюзных организациях действуют 50 школ профсоюзного актива; обучено 12351 профактивист. На обучение затрачено 6% финансовых средств.
Также в отчетный период сотрудники аппарата обкома профсоюза, председатели местных и первичных профсоюзных организаций, (в том числе ВУЗов и профессиональных образовательных организаций), профсоюзные активисты прошли обучение на разного уровня семинарах и совещаниях Общероссийского Профсоюза образования.
В соответствии с планом обучения Курского обкома профсоюза работников здравоохранения в 2017 году прошли обучение 895 человек.
В областной организации профсоюза сложилась эффективная система обучения с использованием методики «Научи учителя», охватывающая различные виды и формы обучения. Подготовлены и работают региональный координатор обучения, 4 тренера-преподавателя и 13 кандидатов в тренеры-преподаватели из числа профработников и профактива первичных организаций профсоюза.
В отчетный период проведены:
-1 тематический семинар для впервые избранных председателей первичных организаций Профсоюза;
-1 тематический семинар для впервые избранных профгрупоргов студенческих организаций Профсоюза (КГМУ и Курского базового медицинского колледжа) на базе УМЦ Союза «ФОПКО»;
-ежемесячные совещания «День председателя»; 
-выездные (кустовые семинары) по обучению профактива, сотрудников кадровой, бухгалтерско-экономической служб, инженеров по охране труда медицинских организаций в городе Обояни, Щиграх, Фатеже, Рыльске и Железногорске Курской области; 
-семинар с уполномоченными по охране труда, внештатными инспекторами труда профсоюза с участием специалистов по охране труда; 
-3 заседания «круглого стола»; 
-форум профсоюзного актива студентов ФГБОУ ВО КГМУ, Курского медико-фармацевтического колледжа, Курского базового медицинского колледжа «Молодежь – будущее Профсоюза» с проведением обучения профгрупоргов и членов постояннодействующих комиссий профкомов с использованием интерактивных форм обучения (деловые игры, проектные площадки).
На базе УЦ ООО Каравелла г. Санкт-Петербурга обучены 20 человек. По дополнительным образовательным программам, организованным ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ прошли обучение: председатель Курской областной организации, заместитель председателя (в т.ч. базе ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений» г. Москва); профсоюзные инспекторы труда, бухгалтер, председатель Молодежного Совета, кандидат в тренеры - преподаватели. 
В первичных профсоюзных организациях действуют школы профсоюзного актива (10 ШПА), в которых обучено 976 человек. Изданы методические пособия, материалы, информационные письма по различным направлениям профсоюзной работы Доля финансовых средств, израсходованных на обучение профсоюзного актива, составила 6,22%.
В отчетном периоде, совместно с комитетом здравоохранения Курской области, продолжено проведение Дней охраны труда, с участием специалистов по охране труда и представителей ППО.
Для повышения эффективности обучения и оперативного информирования членов Профсоюза в обкоме профсоюза и ряде первичных организаций продолжается активное использование современных технических средств, продолжается работа по созданию профсоюзных страничек на интернет-сайтах медицинских организаций и работе в соцсетях.
Обком профсоюза работников АПК в мае 2017 года провел совместный семинар-совещание профсоюзного актива Курской и Орловской областей.
В ноябре состоялся семинар-совещание по обмену опытом работы между профсоюзными организациями работников АПК Курской области, Донецкой и Луганской народных республик с председателями райкомов, горкома Профсоюза, первичных профсоюзных организаций. В школах профсоюзного актива Курской сельскохозяйственной Академии, ППО АО «КОНТИ-РУС», прошли обучение 180 человек.
Областная организация Всероссийского Электропрофсоюза организовала в марте на базе УМЦ Федерации семинар по обучению профактива. Большое внимание обкомом профсоюза уделяется работе с молодежью: в июне 2017г. проведено выездное совещание по обмену опытом работы с молодежью в г. Геленджике Краснодарского края, а в августе - «круглый стол» на Профсоюзном форуме «Мы помним! - Мы гордимся!», направленный на военно-патриотическое воспитание молодежи. На август 2018г. запланировано проведение «круглого стола» на тему «Патриотическое воспитание молодежи».
Курской областной организацией Рослеспрофсоюза в марте на АО «Изоплит» г. Обояни проведено обучение руководителей, специалистов и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда с выдачей удостоверений. В ноябре на семинаре были рассмотрены вопросы по соблюдению трудового законодательства и охраны труда.
В областной организации профсоюза машиностроителей РФ в 2017году работала 1 школа профсоюзного актива. В ходе обучения большое внимание уделялось изучению членами обкома профсоюза, председателями профкомов и цеховых комитетов Устава РОСПРОФПРОМ, нормативной документации, изменений в трудовом законодательстве, законодательстве по реорганизации профсоюзов. Областной организацией профсоюза в каждую первичную профсоюзную организацию были направлены методические материалы, Устав РОСПРОФПРОМ, подготовленные ЦК и ФОПКО. Для информирования членов профсоюза о деятельности профорганов в первичных профсоюзных организациях оформлены профсоюзные стенды, которые постоянно обновляются. Обком профсоюза подключен к информационной программе «Консультант плюс». Для чтения лекций приглашались делегаты внеочередного съезда профсоюза машиностроителей РФ, специалисты предприятий, ООО «Консультант плюс», Гострудинспекции. На обучение профсоюзного актива затрачено 0,2% финансовых средств.
Обкомом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания совместно с отраслевым ЦК 1-2 июня 2017 года проведен на базе УМЦ Федерации семинар-совещание профактива работников госучреждений и общественного обслуживания ЦЧЭР на тему: «О ходе выполнения организаций Профсоюза комплексной программы мер по усилению мотивации профсоюзного членства, укреплению профсоюзных организаций и вовлечение новых членов в Общероссийский профессиональный союз работников госучреждений и общественного обслуживания РФ». Участников семинара приветствовали председатель Совета председателей профорганизаций ЦЧЭР Т.М. Кузнецова, председатель Союза «ФОПКО» А.И. Лазарев, председатель Курской региональной профсоюзной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ А.И. Свежинцев.
На семинаре с лекциями выступили: Г.И. Данилова – зав. отделом организационной работы и кадровой политики ЦК Профсоюза, зав. УМЦ Союза «ФОПКО» Ю.А. Преснякова, зав. отделом информационной работы и связями с общественностью Союза «ФОПКО» А.В. Солин, В.Н. Футин - доктор психологических наук, психолог, преподаватель Российской академии путей сообщения. О работе в своих организациях рассказали председатели профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.
Обком профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства проводил семинары, на которых изучались актуальные вопросы пенсионного законодательства, социального страхования, в том числе, переход на электронные больничные листы по нетрудоспособности, охраны труда.
Активно проводилось обучение обкомами профсоюзов работников автотранспорта, культуры, «Торговое Единство», «Росхимпрофсоюза». На семинарах рассматривались вопросы пенсионного законодательства, социального страхования, охраны труда, изменений в трудовом законодательстве; права и обязанности выпускников при приеме их на работу на предприятия и в организации, работа с молодёжью, порядок применения профессиональных стандартов, психология и техника ведения переговоров, финансовая политика профсоюза.
В 2017 году в 66 школах профсоюзного актива по области было обучено 13813 человек. 
Обучение проводилось по следующим основным направлениям:
-изучение материалов IX съезда ФНПР;
-соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров;
-совершенствование отраслевых систем оплаты труда;
-работа уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзных комитетов;
-регулирование трудовых отношений между работодателями и работниками;
-мотивация профсоюзного членства;
- организация работы с молодежью.
Вместе с тем следует отметить, что некоторые членские организации план обучения не выполнили в полном объеме из-за отсутствия достаточных финансовых средств, а также нестабильной работы ряда предприятий, связанных с простоем, проведением реорганизационных мероприятий в организациях. Не уделялось достаточного внимания обучению кадрового резерва. В 2017 году обучение профактива не проводили: ППО АО «Рудоавтоматика», ППО ОАО «Центрметаллургремонт».
На 2018 год отраслевые обкомы внесли свои предложения по обучению профсоюзного актива:
-проведение тренинга «Ораторское искусство» для председателей отраслевых организаций;
-организация видеосвязи «Федерация – отраслевые организации», с целью проведения диалога представителей профсоюзов, исполнительной, законодательной власти и т.п. с коллективами отраслевых организаций;
-организация выездных семинаров в районы и города Курской области;
-включение в программы семинаров вопросов, таких как:
1. Обеспечение профсоюзного контроля за проведением СОУТ.
2.	Новое в трудовом законодательстве.
3.	Проведение отчетов и выборов в профсоюзных организациях.
4.	Организационная работа как эффективный инструмент управления первичной профсоюзной организацией.
5.	Делопроизводство в профсоюзной организации. О введении новых стандартов по организации делопроизводства.
6.Типичные нарушения трудового законодательства, выявленные в результате комплексных проверок отраслевых предприятий.
7. Законодательство об охране труда.
8.Профессиональные стандарты. Законодательство, опыт, проблемы.
9.Мотивация профсоюзного членства. Стимулирование профсоюзной активности.
10.Работа профсоюзов в современных условиях
11.Социальное партнерство
12.Техника и ведение переговоров.
13.Права и обязанности выпускников техникумов и ВУЗов при приеме на работу в организации, на предприятия.
14.Вопросы негосударственного пенсионного обеспечения. Оформление документов.
15.Контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства.
16.Проведение занятия на православную христианскую тему.
17.Трудовой договор – основа трудовых отношений.
18.Финансовая политика профсоюзов. Налогообложение.
19.Актуальные вопросы социального страхования и выплат по больничным листам.
20.Работа с молодежью.
21.Персональные данные. Как не нарушить закон.
22.Компетентность и профессионализм профсоюзного руководителя в современных условиях.
23.Об изменениях в закон о звании «Ветеран труда» (федерального и областного значения).
[bookmark: _GoBack]24.Об организации работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

На 2018 год запланировано проведение 81 семинара с числом слушателей 4404 человека, что выше плановых показателей 2017 года на 5,2% и 20,2% соответственно.
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