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Президиум отмечает, что членские организации и отделы Федерации организаций профсоюзов Курской области проводили целенаправленную планомерную работу по выполнению решений Совета и Президиума Федерации, направленных на повышение эффективности работы профсоюзных организаций; развитие дальнейшего социального диалога с работодателями в рамках заключаемых коллективных договоров и соглашений; осуществление действенного контроля за их исполнением сторонами социального партнерства; правовую защиту социально-трудовых прав членов профсоюзов, охрану труда, правозащитную работу, обучение, оздоровление членов профсоюзов и членов их семей и др. 
	В отчетном периоде заключено новое Соглашение между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Ассоциацией - объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2019-2021 годы. Создана трёхсторонняя комиссия на уровне города Курска.
	За  2018 год проведено: 4 техническими инспекторами труда и 2422 уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда 2922 комплексных проверок, правовыми (в т.ч. и внештатными) инспекторами труда – 807 комплексных проверок; 79 семинаров с количеством слушателей 5419 человек.   
	Последовательно осуществляются меры по организационному и финансовому укреплению профсоюзов, реализации молодежной и информационной политики.	
Однако необходимо отметить, что не в полной мере выполняются следующие решения: по совершенствованию информационной работы; не предоставляется информация о практике правозащитной работы членскими организациями; в части участия в профсоюзных конкурсах Федерации и т.д. Не все членские организации Федерации предоставили информацию о работе по выполнению решений коллегиальных органов Федерации.
	Проанализировав ход выполнения решений, с целью усиления контроля за выполнением принятых решений коллегиальных органов Федерации, повышения ответственности руководителей за их реализацию, Президиум Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Информацию заместителя Председателя Федерации Донейко Т.И. о выполнении членскими организациями и отделами Федерации решений коллегиальных органов Федерации за 2018 год принять к сведению (прилагается). 
2. Исполненные постановления Совета и Президиума Федерации снять с контроля.
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