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О работе Координационных советов Федерации
Тимского и Солнцевского районов

Координационные советы организаций профсоюзов, действующие в соответствии с уставными целями профсоюзов в пределах конкретного муниципального образования, стали неотъемлемой частью организационной структуры Федерации профсоюзов Курской области.
Координационные советы Тимского и Солнцевского районов работают в тесном взаимодействии с администрацией, а также представительными органами местного самоуправления и работодателями, общественными структурами. В настоящее время на своих территориях они объединили 59 первичных организаций отраслевых профсоюзов, в которых 2750 членов профсоюзов. В Тимском районе это 92% от работающих в организациях, где есть профсоюзы, в Солнцевском –89%.
Наиболее активными и многочисленными членами координационных советов являются организации профсоюзов работников бюджетной сферы.
В целях защиты и отстаивания прав и интересов членов профсоюзов координационные советы проводят работу и оказывают содействие в заключении коллективных договоров. Так в настоящее время на территории Тимского района заключены и действуют 31 коллективный договор, в Солнцевском районе – 26 договоров, с охватом 3 200 человек.
 Председатели советов регулярно принимают участие в совещаниях и заседаниях, проводимых в администрациях районов. Представители советов входят в составы районных Межведомственных комиссий по оздоровлению детей, участвуют в работе территориальных, участковых избирательных комиссий и т.п.
На заседаниях координационных советов рассматриваются вопросы оплаты труда, обеспечение социальных гарантий работников и членов их семей, занятости, безопасных условий и охраны труда и т.д. Обсуждаются проекты нормативных актов и решений органов местного самоуправления с последующем контролем за их реализацией. 
Координационные советы уделяют внимание работе по сохранению профсоюзного членства, организуют спортивные соревнования, культурно-массовые выезды по историческим местам, принимают активное участие в подготовке и проведении в профсоюзных акциях: 1 мая, 7 октября. 
Проводят работу по обучению профсоюзных кадров как своими силами, так и с приглашением специалистов аппарата Федерации. Так в 2018 году учебно-методическим центром и аппаратом Федерации на базе Тимского координационного совета был проведен межрайонный семинар-совещание для профсоюзного актива Горшеченского, Мантуровского и Солнцевского районов. В 2019 году в Солнцевском районе проведено выездное мероприятие по контролю за соблюдением трудового законодательства.
Работа Координационных советов освещается в СМИ.
В то же время за последние годы не создано ни одной первичной профсоюзной организации. В связи с отсутствием стороны работодателей в данных муниципальных образованиях не созданы комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В организациях малого и среднего бизнеса, жилищно-коммунального хозяйства, сельского хозяйства отсутствуют первичные профсоюзные организации и как следствие - коллективные договоры. 

Президиум Федерации организаций профсоюзов Курской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Информацию заведующего отделом развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества (А.А. Рогожина) о работе Координационных советов организаций профсоюзов в Тимском и Солнцевском районах принять к сведению.
1.  Координационным советам организаций профсоюзов совместно с областными отраслевыми организациями:
· продолжить информационную и разъяснительную работу о практической деятельности профсоюзных организаций, оказывать содействие членским организациям в работе по укреплению действующих и создании новых первичных профсоюзных организаций, проводить работу по организации оздоровления членов профсоюзов и их семей в профсоюзных санаториях;
· [bookmark: _GoBack]осуществлять постоянный контроль за проведением специальной оценки условий труда, включением в коллективные договоры обязательств работодателей по предоставлению льгот и компенсаций работникам за работу во вредных и (или) опасных условиях труда;
· совместно со сторонами социального партнерства организовать проведение Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»  с 1 по 7 октября 2019 года на муниципальном уровне;
· рассмотреть и включить в резерв организации, где необходимо создать ППО;
· активнее проводить работу среди молодежи.
2. Отделу развития профсоюзного движения, солидарных действий, молодежной политики и международного сотрудничества аппарата Федерации (Рогожина А.А.) довести настоящее постановление до сведения координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях области;
3. Отделу информационной работы и связи с общественностью аппарата Федерации разместить настоящее постановление на сайте Федерации в срок до 27 сентября т.г.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Федерации Донейко Т.И.


Председатель Федерации					                      А.И. Лазарев
