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	О состоянии условий и охраны труда в организациях, входящих в состав Курской областной организации «Рослеспрофсоюза»
	



Курская областная организация «Рослеспрофсоюза» (далее – областная организация) объединяет 21 первичную профсоюзную организацию с численностью членов профсоюза 750 человек (на 1 сентября 2019 года), процент охвата профсоюзным членством работающих 98,9%: 480 человек - в лесном хозяйстве, 270 в лесоперерабатывающей промышленности.
Деятельность областной организации и первичных профсоюзных организаций в области охраны труда направлена на создание безопасных условий труда членов профсоюза, справедливое предоставление им компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, профилактику и устранение нарушений правил и норм охраны труда.
Работа в области охраны труда осуществляется силами штатных специалистов организаций и 60 уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда. Уполномоченными лицами по охране труда в отчетный период проведена 41 проверка, выявлено 56 нарушений требований охраны труда.
Областная организация совместно со специалистами Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» (далее – Федерация) осуществляет контроль на предприятиях и в организациях по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда. За период 2017-2019 годы осуществлены проверки ОГУП «Рыльсклес», ГУП КО «Солнцеволес», АО «Изоплит», САУ КО «Лесопожарный центр». По устранению выявленных нарушений выданы представления.
Специальная оценка условий труда в отрасли проведена на всех 424 рабочих местах, 117 рабочих мест признано с вредными условиями труда. Все льготы и гарантии работникам обеспечиваются в полном объеме.
Большое внимание областная организация уделяет своевременному обучению руководителей, специалистов, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, в том числе с выдачей удостоверений соответствующего образца. С профсоюзным активом регулярно проводятся семинары по вопросам охраны труда, а также рассмотрения выявленных в организациях отрасли нарушений и способов их решения. 
Медицинские осмотры работников проводятся своевременно и в полном объёме. Противопоказаний к трудовой деятельности за отчетный период у работников организаций не выявлено. Профессиональных заболеваний в отрасли не зафиксировано.
Работники отрасли в полном объеме обеспечены всеми средствами индивидуальной защиты.
Организации и предприятия активно использовали 20% возвратных средств Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер, так в 2018 году использовано - 254,6 тыс. рублей, в 2019 г. - 298,6 тыс. рублей, и составило 33,8% от общей суммы средств, затраченных всеми организациями и предприятиями отрасли на охрану труда.
На всех предприятиях отрасли заключены и действуют коллективные договоры, которые прошли уведомительную регистрацию в комитете по труду и занятости населения Курской области. Коллективные договоры содержат конкретные обязательства по вопросам охраны труда, дополнительные льготы и гарантии, обеспечение досуга и отдыха работников предприятий. Ежегодно заключаются соглашения по охране труда, осуществляется постоянный контроль за их выполнением.
На мероприятия по охране труда в 2018 - 2019 г израсходовано 1635,6 тыс. рублей.
Большое внимание вопросам охраны труда уделяется в АО «Изоплит», САУ КО «Лесопожарный центр», ГУПКО «Железногорсклес», ГУПКО «Рыльсклес», ГУПКО «Кшеньлес». 
В 2019 году Кожемякин Николай Васильевич - уполномоченный по охране труда САУ КО «Лесопожарный центр» занял 2-е место в смотре-конкурсе Федерации «Лучший уполномоченный по охране труда».
Вопросы соблюдения трудового законодательства, выполнения коллективного договора, создания благоприятных условий труда, достижения оптимального согласования интересов сторон социального партнёрства регулярно рассматривались на заседаниях президиума областной организации, расширенных заседаниях профсоюзных комитетов. 
По вопросам соблюдения трудового законодательства в части охраны труда за отчетный период рассмотрено 8 жалоб и обращений членов профсоюзов, доля положительных решений составила 87,5%.
Несмотря на проводимую работу по осуществлению общественного контроля имеют место выявленные факты неисполнения представления технических инспекторов труда профсоюзов некоторыми работодателями.
В 2018 году в отрасли зарегистрирован 1 случай производственного травматизма (тяжелый случай в ГУПКО «Железногорсклес»).
Президиум Федерации организаций профсоюзов Курской области постановляет:
1. Информацию председателя Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» Василенко Л.С. «О состоянии условий и охраны труда в организациях, входящих в состав Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» принять к сведению.
2. Отметить положительную работу Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» (председатель Василенко Л.С.) по выполнению организациями отрасли обязательств по охране труда. 
3. Рекомендовать Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» (председатель Василенко Л.С.):

- добиваться выполнения работодателями всех требований трудового законодательства и устранения выявленных в ходе проверок недостатков;
- продолжить осуществлять общественный контроль за выполнением трудового законодательства в части охраны труда в организациях отрасли;
- своевременно доводить до профсоюзных работников, членов комиссий и уполномоченных по охране труда новые требования охраны труда;
- продолжить работу с председателями первичных профсоюзных организаций и работодателями по использованию 20% возвратных средств Фонда социального страхования в целях осуществления предупредительных мер по снижению профессиональных рисков.
4. Федерации совместно с Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» подготовить обращение заместителю Губернатора Курской области Стародубцеву С.И. о ситуации в лесной отрасли;
5. Отделу информационной работы и связей с общественностью аппарата Федерации разместить информацию на сайте Федерации.
6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя Председателя Федерации (Т.И. Донейко).



Председатель Федерации                                                                   А.И. Лазарев
