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	О сводных статистических данных и состоянии профсоюзного членства в профсоюзных организациях области за 2020 год
	


Заслушав и обсудив информацию о сводных статистических данных и состоянии профсоюзного членства в профсоюзных организациях области за 2020 год,  Президиум отмечает, что по состоянию на 1 января 2021 года 24 членские организации (17 отраслевых областных организаций профсоюзов, 7 первичных профсоюзных организаций) насчитывают 1486 первичных профсоюзных организаций, объединяющих в своих рядах 136 627 членов профсоюзов.

С учетом четырех профсоюзных организаций, сотрудничающих с Федерацией на основе соглашений, численность членов профсоюзов составляет 150 731 человек.

Среди первичных профсоюзных организаций - 23 (1,5%) ППО студентов и учащихся, 188 (12,7%) - малочисленные ППО, 161 (10,8%) - ППО  с численностью менее 50% от общего числа работающих.

Среди членов профсоюзов работающие составляют 69,8%; студенты, учащиеся учебных заведений - 22,2%; неработающие пенсионеры - 7,9%; женщины – 67%; молодежь до 35 лет – 39,5%. 
Освобожденными председателями первичных профсоюзных организаций являются 1,9%.


Процент охвата профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 76,4 %. 

В Курской области действуют 28 координационных советов организаций профсоюзов – представительств Федерации организаций профсоюзов Курской области в муниципальных образованиях. 


В отчетном периоде созданы 10 первичных профсоюзных организаций, из них 7 - в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, 3 - в Курской региональной организации профсоюза работников культуры. 

Впервые приняты в члены профсоюзов, как и в 2019 году, 12066 человек, из них 3823 – работающих и 8243 – учащихся. 


Увеличили профчленство 5 членских организаций Федерации. 

В 2020 году всеми формами профсоюзного обучения охвачено 4427 человек, в школах профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций обучено 13616 человек, в среднем членскими организациями Федерации на обучение израсходовано 2,3% средств профсоюзного бюджета.

Вместе с тем в отчетном периоде произошло снижение общей численности как первичных профорганизаций, так и членов профсоюзов. По сравнению с 2019 годом всего численность членов профсоюзов снизилась на 3420 человек, а количество первичных профсоюзных организаций  – на 25.

Среди основных причин снижения численности членов профсоюзов внешние факторы: 
- сокращение рабочих мест, вызванное оптимизацией штатов, в том числе в бюджетных учреждениях;

- рост количества работающих по совместительству, сезонных, временных работников, проведение аутсорсинга; 

- реструктуризация, ликвидация предприятий и организаций, сопровождающаяся ликвидацией профсоюзных организаций; 

- перевод работников на неполную рабочую неделю, неполный рабочий день, нестабильность работы предприятий, уменьшение объемов производства, перетекание рабочей силы в сферу среднего и малого бизнеса, где профсоюзные организации, как правило, отсутствуют;
- противодействие работодателей созданию и деятельности профсоюзных организаций;

- условия введения режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, переводы на удаленную работу, приостановка работы предприятий и организаций. 
К внутренним факторам относятся:
- недостаточно активная работа членских организаций по вовлечению работников в профсоюзы и созданию первичных профорганизаций;

- невысокая  эффективность защитной деятельности профсоюзных организаций по решению конкретных проблем работников на рабочих местах;

- отсутствие у работников необходимой информации о профсоюзах;
- запрет на проведение массовых мероприятий в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, отсутствие у руководителей и профактива опыта эффективной организации дистанционной и удаленной работы, невозможность проведения профсоюзной работы в традиционной очной форме.
Президиум Федерации организаций профсоюзов Курской области постановляет:

1. Информацию о сводных статистических данных и состоянии профсоюзного членства в профсоюзных организациях за 2020 год принять к сведению (Приложение №1).

2. Сводные статистические отчеты по формам №7 и 8 – утвердить.

3. Считать одними из первоочередных организационных задач: 
- сохранение, укрепление и создание новых профорганизаций; 
- повышение эффективности защитной деятельности профсоюзных организаций по решению конкретных проблем работников на рабочем месте;
- обеспечение мотивации профсоюзного членства за счет создания реальных преимуществ членам профсоюзов по сравнению с остальными работниками, с одной стороны – за счет закрепления таких преимуществ в соглашениях, в рамках действующего законодательства, с другой – за счет использования собственных ресурсов профсоюзов; 

- дальнейшее развитие информационных ресурсов профсоюзов.
4. Членским организациям, отделам аппарата Федерации, координационным советам:
-  продолжить работу по ведению переговоров с руководством и работниками предприятий  и организаций, в которых нет профсоюзных организаций, о создании (восстановлении) первичных профсоюзных организаций;
- осуществлять практические меры по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюзов, в первую очередь через заключение коллективных договоров и соглашений, активное участие в коллективных действиях профсоюзов, усиление правовой защищённости;

- принимать меры по сохранению профсоюзных организаций в условиях реорганизации предприятий, смены ведомственной принадлежности, собственника, учредителя;

- учитывать в работе по укреплению профсоюзного членства насущные потребности и интересы конкретного члена профсоюза; 
- осуществлять системное обучение профсоюзных кадров и актива по вопросам мотивации профсоюзного членства;

- принять меры к повышению информированности рядовых членов профсоюзов о деятельности профсоюзных структур всех уровней, расширению собственных информационных ресурсов, созданию веб - сайтов в интернете, обеспечению подписки на центральную профсоюзную газету «Солидарность» и распространению газеты «Наш взгляд»;
- в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов открыть в газете «Наш взгляд» рубрику о мотивации профчленства.
5. Членским организациям Федерации:

- проанализировать данные статистических отчетов на своих заседаниях, семинарах-совещаниях с профсоюзным активом с целью выявления причин снижения мотивации и уровня охвата профчленством, выхода из профсоюза по собственному желанию;

- усилить информационно-пропагандистскую работу по мотивации профчленства в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов;
- в срок до 1 апреля 2021 года разработать и включить мероприятия по организационному и кадровому укреплению в планы работы. 
6. Профкомам первичных профсоюзных организаций вести постоянную работу по вовлечению в профсоюз несоюзной части работников, использовать возможности взаимодействия с кадровыми службами предприятий для вовлечения в профсоюз вновь поступивших на работу.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области Донейко Т.И.
        Председатель Федерации                                                А.И. Лазарев
	Приложение №1 к постановлению

Президиума Федерации 

от 25.02.2021г. №1
ИНФОРМАЦИЯ

о сводных статистических данных и состоянии

профсоюзного членства в профсоюзных организациях области за 2020 год
	


По состоянию на 1 января 2021 года в Союз «Федерация организаций профсоюзов Курской области» (далее - Федерация) входят 24 членские организации (17 отраслевых областных организаций профсоюзов, 7 первичных профсоюзных организаций прямого подчинения). 


В составе Федерации 1486 первичных профсоюзных организаций, из них 23 (1,5%) ППО студентов и учащихся, 188 (12,7%) - малочисленные ППО. 


Среди 136 627 членов профсоюзов 95 414 (или 69,8%) человек – работающих, 30 381 (или 22,2%) – студент, учащийся учебных заведений, 10 832 (или 7,9%) - неработающих пенсионеров; молодежи до 35 лет – 54 006  (или 39,5%), женщин – 91562 человека (или 67%).

Процент охвата профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 76,4 %, в том числе среди работающих - 74,7%, среди студентов высшего профессионального образования – 98,1%, среднего профессионального образования – 89,5%.
Всего с учетом профсоюзных организаций, сотрудничающих с Федерацией на основе соглашений (ППО №320 «Курская атомная станция», Орловско-Курское Региональное обособленное подразделение Дорпрофжела на Московской железной дороге, Местная общественная организация – ППО Государственного унитарного предприятия «Росэнергоатом», Профессиональный союз работников группы компаний Агропромкомплектация Курск), численность членов профсоюзов составляет 150 731 человек, что на 3390 человек (или на 2,2%) меньше, чем  на 01.01.2020г.


Среди руководителей первичных профсоюзных организаций 1253 (84,3%) женщины, 178 (11,9%) человек – молодежь до 35 лет, 29 освобожденных (штатных) работника (1,9%).

Членами профсоюзных комитетов, ревизионных и других комиссий первичных профсоюзных организаций, председателями и членами цеховых комитетов, профбюро, профгруппоргами являются 24775 человек (из них 21080 – женщины, 7156 – молодежь до 35 лет), 71 человек – председатели городских и районных организаций профсоюзов, 52 человека – специалисты аппаратов городских, районных, областных организаций профсоюзов, территориального объединения профсоюзов.

Также в Курской области действуют 28 координационных советов организаций профсоюзов – представительств Федерации организаций профсоюзов Курской области в муниципальных образованиях, 5 из которых объединяют район и районный центр. 

В отчетный период членскими организациями Федерации совместно с Федерацией, координационными советами проводилась работа по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, созданию и восстановлению профсоюзных организаций, усилению мотивации профсоюзного членства. Вопросы организационного укрепления, мотивации профсоюзного членства, его увеличения,  итоги статистической отчетности рассматривались на заседаниях коллегиальных органов, на семинарах-совещаниях и обучающих семинарах с профсоюзным активом.

В отчетном периоде создано 10 первичных профсоюзных организаций, из них 7 - в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, 3 - в Курской региональной организации профсоюза работников культуры. 

В 2020 году впервые приняты в члены профсоюзов, как и в 2019 году,  12 066 человек, из них 3823 – работающих и 8243 – учащихся. 


Профчленство увеличилось в 5 членских организациях: на 37 человек в Курской областной организации Профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство», на 8 человек в ППО ОАО «Рудоавтоматика», на 3 человека в Курской областной организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения и в Курской областной организация Общероссийского профсоюза работников связи РФ, на 1 человека в Курской региональной профсоюзной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Наиболее высокий охват профсоюзным членством сохраняется в Курской областной организации «Рослеспрофсоюза» (97%), в Курской областной профсоюзной организации Российского профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства (91,8%), в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ (88,7%), в Курской областной организации Профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство» (85,6%), в Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ (81,7%). 


В отчетный период всеми формами профсоюзного обучения охвачено 4427 человек из профсоюзного актива, в 35 школах профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций обучено 13616 человек. Преобладающая форма обучения – краткосрочные семинары, на них обучено 4362 человека. По дополнительным образовательным программам или программам повышения квалификации объемом более 16 часов обучено 65 человек. В среднем членскими организациями Федерации на обучение израсходовано 2,32% средств профсоюзного бюджета.


Вместе с тем в отчетном периоде произошло снижение общей численности как первичных профорганизаций, так и членов профсоюзов. По сравнению с 2019 годом численность членов профсоюзов снизилась на 3420 человек (или 2,4%). Это пропорционально уменьшению работающих на 3635 человек (или на 2,6%) в организациях, где созданы первичные профсоюзные организации. По собственному желанию из членов профсоюзов вышли 1091 человек.

Наибольшее снижение численности членов профсоюзов произошло в Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – на 617 человек, в Курской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ – на 510 человек, в Курской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ – на 460 человек, в ППО «Михайловский ГОК» - на 380 человек, в Курской областной организации Общественной организации – «Всероссийский Электропрофсоюз» - на 324 человек, в Курской областной организации профсоюза работников промышленности – на 291 человека, в  Курской областной организации Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности – на 250 чел. и др.


Прекратили свою деятельность 35 первичных профсоюзных организаций: 


- по причине реорганизации путем слияния, присоединения к другой профсоюзной организации (с сохранением членов профсоюзов) – 7 первичных профсоюзных организаций: 3 - в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, 2 - в Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ, 2 - в Курской областной организации работников  почтовой связи Общественной организации Профсоюз работников связи РФ;

- из-за ликвидации (реорганизации, банкротства) организаций  прекратила деятельность 21 первичная профсоюзная организация:  6 - в Курской региональной организации профсоюза работников культуры, 5 - в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, 4 - в Курской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, 3 - в Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, 1 - в Курской областной организации Профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство», 1 - в Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ, 1 – в  Курской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ;

- из-за смены ведомственной принадлежности, учредителя, собственника  прекратили существование 4 первичные профсоюзные организации: 2 – в Курской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ,
2 - в Курской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ;


- из-за выхода членов профсоюзов ликвидированы 3 первичные профсоюзные организации: по 1 в Курской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, в Курской областной организации Профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое Единство», в Курской региональной организации профсоюза работников культуры.

Остается низким процент охвата профсоюзным членством в следующих областных профсоюзных организациях: в Курской областной организации Российского профсоюза работников промышленности – 44,3; в Курской областной территориальной организации Общероссийского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма РФ – 46%; в Курской областной организации Общероссийского профсоюза работников связи РФ – 46,4%; в Курской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ – 56%; в  Курской областной организации Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности – 57,5%.   


Менее 50% уровень профсоюзного членства в 161 (10,8%) первичной профсоюзной организации, в том числе в членских организациях Федерации: в ППО ООО ПО «Вагонмаш» (10,8%), в ППО АО «Авиаавтоматика им. В.В. Тарасова» (20,6%), в ППО АО «РУДОАВТОМАТИКА имени В.В. Сафошина» (30,7%).


Среди основных причин снижения численности членов профсоюзов внешние факторы: 

- сокращение рабочих мест, вызванное оптимизацией штатов, в том числе в бюджетных учреждениях;

- рост количества работающих по совместительству, сезонных, временных работников, проведение аутсорсинга; 

- реструктуризация, ликвидация предприятий и организаций, сопровождающаяся ликвидацией профсоюзных организаций; 

- перевод работников на неполную рабочую неделю, неполный рабочий день, нестабильность работы предприятий, уменьшение объемов производства, перетекание рабочей силы в сферу среднего и малого бизнеса, где профсоюзные организации, как правило, отсутствуют;

- противодействие работодателей созданию и деятельности профсоюзных организаций;

- условия введения режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, переводы на удаленную работу, приостановка работы предприятий и организаций. 

К внутренним факторам относятся:

- недостаточно активная работа членских организаций по вовлечению работников в профсоюзы и созданию первичных профорганизаций;

- невысокая  эффективность защитной деятельности профсоюзных организаций по решению конкретных проблем работников на рабочих местах;

- отсутствие у работников необходимой информации о профсоюзах;
- запрет на проведение массовых мероприятий в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, отсутствие у руководителей и профактива опыта эффективной организации дистанционной и удаленной работы, невозможность проведения профсоюзной работы в традиционной очной форме.


Статистические данные о количестве работающих и численности членов профсоюзов свидетельствует о том, что на предприятиях и в организациях, где действуют профсоюзы, 37191 работника не являются членами профсоюзов, не охвачены профчленством 1619 учащихся учебных заведений, что говорит о существенном резерве для увеличения численности членов профсоюзов.
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