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	О совершенствовании организационной работы, повышении кадрового потенциала организаций профсоюзов области в свете решений X съезда ФНПР, Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов
	



Заслушав и обсудив доклад Председателя Федерации «О совершенствовании организационной работы, повышении кадрового потенциала организаций профсоюзов области в свете решений X съезда ФНПР, Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов», Совет Федерации отмечает, что организационное и кадровое укрепление  профсоюзов остается актуальной задачей для всех профсоюзных организаций.
Резолюция «Организационное и кадровое укрепление – основа эффективной деятельности ФНПР и профсоюзов» стала одним из важнейших решений Х съезда ФНПР. На съезде рассмотрены вопросы профсоюзного строительства, указаны приоритетные задачи профсоюзов на современном этапе, подчеркнута необходимость усиления мотивации профсоюзного членства и увеличения численности членов профсоюзов, совершенствования и укрепления организационных структур профсоюзов, объединения и укрупнения малочисленных профсоюзов, совершенствования кадровой политики, безусловного соблюдения исполнительской дисциплины, повышения персональной ответственности руководителей членских организаций за выполнение решений ФНПР.             
Организационное и кадровое укрепление ФНПР и входящих в неё членских организаций является одним из основных условий сохранения и развития профсоюзного движения России, что прежде всего продиктовано важностью повышения эффективности деятельности всей профсоюзной системы по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюзов.
В структуре Федерации 17 областных организаций и 1486 первичных профсоюзных организаций, которые объединяют 136 627  членов профсоюзов. Охват профсоюзным членством среди работающих и учащихся составляет 76,4 процента. Всего с учетом профсоюзных организаций, сотрудничающих с Федерацией на основе  соглашений, численность членов профсоюзов составляет 150 731 человек. 
Федерация совместно с членскими организациями, координационными советами организаций профсоюзов в муниципальных образованиях проводит работу по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, созданию первичных профсоюзных организаций, повышению охвата профсоюзным членством среди работающих и обучающихся. 
Несмотря на проводимую работу, профсоюзное членство продолжает сокращаться.
Число первичных профсоюзных организаций за 2020 год сократилось на 25 организаций, численность на 3420 членов профсоюзов.
На современном этапе снижается эффективность деятельности областных организаций, Федерации, профсоюзов в целом. Не решаются наболевшие кадровые вопросы, вопросы укрупнения профсоюзных организаций, численность которых не дает им возможности эффективно защищать интересы членов профсоюзов. 
Основными проблемами в деятельности ряда областных организаций профсоюзов являются: недостаточность средств на финансирование уставной деятельности, отсутствие перспективных планов развития организации, специалистов в аппаратах, недооценка современных способов информирования работников о целях и деятельности профсоюзов по представительству и защите законных прав и интересов работников. 
Федерацией утверждены планы мероприятий по проведению Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов, по реализации решений IX отчетно-выборной Конференции  Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области». Выполнение намеченных планов и мероприятий силами членских организаций, аппарата Федерации, координационных советов профсоюзных организаций в муниципальных образованиях будет способствовать не только созданию стабильной ситуации в трудовых коллективах, но и укреплению профсоюзной структуры. 

В целях совершенствования организационной работы, повышения кадрового потенциала организаций профсоюзов области в свете решений X съезда ФНПР, Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов Совет Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. 	Президиуму, аппарату Федерации сосредоточить внимание на решении вопросов организационного и кадрового укрепления  профсоюзных организаций; проблемных вопросах, стоящих перед профсоюзами в настоящее время; профсоюзной дисциплины и повышения персональной ответственности председателей профсоюзных организаций за выполнение Устава, реализации решений X Съезда ФНПР.  
 	2. Членским организациям Федерации рекомендовать:
	- разработать и принять в 1 полугодии 2021 года Программу по организационному и кадровому укреплению профсоюзов в своей отрасли, уделив особое внимание формированию, обучению и стимулированию кадрового профсоюзного резерва;
- проанализировать эффективность действующих структур малочисленных профсоюзов и внести необходимые предложения в ЦК, в том числе по обоснованному их объединению;
- продолжить работу по широкому информированию членов профсоюзов о мерах, принимаемых по реализации уставных задач, выполнению решений и деятельности выборных коллегиальных профсоюзных органов, направленных на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюзов и обучающихся в образовательных организациях;
        - обеспечить укрепление исполнительской и финансовой дисциплины, персональной ответственности руководителей профсоюзных организаций за выполнение решений вышестоящих органов профсоюзов;
 - сформировать качественный состав кадрового резерва на каждом уровне структуры профсоюзов; 
 	 - проводить регулярное обучение и повышение квалификации профсоюзных кадров и актива, повысить качество работы школ профсоюзного актива;
 - провести в 2021 году предметный анализ практики работы выборных профсоюзных органов первичных профсоюзных организаций, с последующим рассмотрением на заседании коллегиальных органов;
 	- оказать практическую помощь по мотивации профсоюзного членства первичным профсоюзным организациям, в которых произошло резкое снижение численности членов профсоюзов и сохраняются трудности в работе по мотивации профсоюзного членства; 
	- предусматривать меры поощрения для профактива при создании новых организаций и увеличении профчленства;
[bookmark: _GoBack]- продолжить работу по реализации молодёжной политики, оказанию поддержки в деятельности молодежных советов;
- принимать меры по сохранению профсоюзных организаций в условиях ограничительных мер, реорганизации предприятий, смены ведомственной принадлежности, учредителя;
- развивать адресные формы работы с членами профсоюзов;
- информировать о примерах эффективной работы первичных профсоюзных организаций, профсоюзных активистах, мотивации профсоюзного членства, правозащитной работы, используя ресурсы собственные и Федерации; сайты; социальные сети «Facebook», «ВКонтакте», «Одноклассники», «Instagram»;  группы в мессенджерах WhatsApp, Viber, Telegram; наглядную агитацию, профсоюзные стенды  для дальнейшего тиражирования опыта в профсоюзных и внешних СМИ.
3. Учебно-методическому центру Федерации:
- совершенствовать систему обучения профсоюзных кадров и профсоюзного актива на основе современных форм и методов, новейших педагогических и информационных технологий, а также активно применять дистанционные формы обучения;
- организовывать подготовку и обучение специалистов из числа профсоюзных работников и актива для проведения работы по вовлечению в профсоюз, созданию профсоюзных организаций;
- оказывать содействие членским организациям, координационным советам профсоюзных организаций муниципальных образований в   проведении обучения профсоюзного актива.
4. Аппарату Федерации:
- регулярно  принимать участие в обучении, проводимом ФНПР и ОУП ВО «АТиСО»;
- создать паспорт координационных советов в муниципальных образованиях;
- в целях популяризации и пропаганды профсоюзного движения подготовить цикл выступлений о деятельности профсоюзов для размещения в  региональных и муниципальных средствах массовой информации. 
5. Координационным советам в муниципальных образованиях:
- продолжить работу по ведению переговоров с работодателями, где нет профсоюзных организаций, о создании (восстановлении) первичных профсоюзных организаций;
- вести постоянную работу по увеличению профсоюзного членства, в том числе взаимодействуя с кадровыми службами организаций, уделяя внимание  вновь поступившим на работу.
6. Молодежному совету Федерации способствовать:
- распространению и продвижению в молодежной среде «профсоюзной идеологии»; 
- созданию молодёжных советов на предприятиях; 
- созданию профсоюзных площадок на областных форумах, организуемых комитетом молодежной политики.
7. Постоянной комиссии Совета Федерации по организационной работе и кадровой политике:
- обобщать поступающие материалы от профсоюзных организаций по   проведению тематического года с рассмотрением их результатов на заседании   Президиума Федерации.
8. Контроль за выполнением постановления возложить на Президиум Федерации.  

Председатель Федерации 					А.И. Лазарев
