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Федерация профсоюзных  

                                                                            организаций области

                                                  Информация 

            о практике работы обкома профсоюза  по реорганизации областной 

                                         организации профсоюза

         С 2016 года Курская областная организация профсоюза  работала в условиях реорганизации профсоюзов, выполняя постановления  Внеочередных съездов профсоюзов (РОСПРОФМАШ, ОБОРОНПРОФ, ТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМА), областной конференции  профсоюза РОСПРОФМАША и совместных конференций вышеуказанных областных и первичных профсоюзных организаций, которые  завершили 27 октября 2017 года на областной конференции свою работу по объединению в соответствии с решениями  объединительного  съезда  РОСПРОФПРОМА  от 19 апреля 2017 года.  

      Курская областная организация РОСПРОФПРОМ зарегистрирована в Управлении Министерства  юстиции РФ Курской области в качестве юридического лица  04 апреля 2018 года,  учетный номер 4612110080.
         В ходе проводимой работы обсуждались много вопросов. В первую очередь возможные риски по реорганизации. 

    Самый пугающий- что при объединении профсоюзов придется переписывать заявления не только на перечисление взносов, но и выходить из профсоюза для вступления в новый профсоюз. А что если люди не поймут и не напишут, потому что привыкли?. А если еще заявление о перечислении взносов переписывать, то тогда просто потеряем членов профсоюза.

         Ведь профсоюз-  сложная организация, к тому же  общественная, которая  может  в соответствии со своим уставом объединиться с другими.

           Но при этом профсоюз- это еще и юридическое лицо, что уже в сфере действия Гражданского  кодекса, который определяет порядок объединения юридических лиц.

 Обсуждались у нас разные пути реорганизации. 

1. Возможность слияния всех трех профсоюзов и создание нового;

2. Присоединение всех объединяющихся профсоюзов к одному.

     3. Принятие первичных профсоюзных организаций решений о  вступлении в  профсоюз какой-то другой.

     Преимущество первого варианта понятно: все равны, какие бы не были они по численности. И психологически проще, но когда в профсоюзных организациях поняли, что в момент слияния ликвидируются все юридические лица и создается новое юридическое лицо, возник провал. И возникли вопросы--кто, куда, в  каком размере должен платить взносы, кто имеет право подписи. С этой проблемой мы сталкивались при реорганизации профсоюзов в 1994 году при объединении профсоюзов: машиностроителей,  тяжелого машиностроения, приборостроителей, автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

        Другой вариант рассматривался с точки зрения действий юридических лиц, Одно из них-наиболее крупный профсоюз- признается действующим, к нем у присоединяются остальные, действия которых прекращается, т.е. ликвидируются регистрирующим  органом, и все их полномочия  передаются головному.
           На объединительном  съезде профсоюзов был принят  второй вариант. Но разграничили: общественные организации профсоюзов именно объединяются. Ведь на съезде было запланировано равное представительство делегатов, чтобы не возникало споров, кто главный.

       Конечно было сложно. У каждой  организации  свой устав, своя структура, финансовая политика и т.п. Но  делегаты съезда должны были выбрать один вариант. Например в профсоюзе машиностроителей на съезде было принято о едином размере перечисляемых первичными профсоюзными организациями   взносов 65:35. 

        Профсоюз оборонной промышленности считал, что такое решение о процентном соотношении распределения профсоюзных взносов принимается на уровне каждой территориальной организации  исходя из сметы, отсюда 90:16,78:22 и т.д.( Считаю это ошибкой!). Споров было много, но в итоге договорились, ведь было принято принципиальное  решение на заседаниях высших коллегиальных органов в первичных и территориальных организаций.

       Кто-то считал, что это сложно, кто-то сомневался в возможности сохранения заявлений людей, кто-то считал, что финансовая политика, которая усредняет нам не подходит, что мы сами самодостаточны.  Были опасения и в том, как воспримут работодатели все эти изменения, ведь объединялись профсоюзные организации частных предприятий, государственных, муниципальных, с имеющимся имуществом и объектами  культурных и спортивных сооружений, с разными  гарантиями и компенсациями, указанными в отраслевых тарифных соглашениях и коллективных договорах, с разным уровнем заработной платы.

          Машиностроители  сразу заявили, что альтернативы  объединению профсоюзов нет,  чтобы сохранить профсоюзные организации.

              В решении этого вопроса сыграли руководители территориальных и крупных организаций.

               У нас на территории области  областная организация текстильщиков была признана базовой, к ней должны били присоединиться машиностроители и первичная профсоюзная организация НИИЦ (Курск). А областная организация профсоюзов машиностроителей РФ должна  ликвидироваться.

         В первичных профсоюзных организациях машиностроителей РФ проблем почти не было, люди стали членами общего профсоюза. Нужно было поменять название организаций, для первичной профсоюзной организации с правом юридического лица надо было пройти перерегистрацию по новому уставу. А для  первичных профсоюзных организаций, которые были без права юридического лица и находились на  профсоюзном и финансовом обслуживании в обкоме профсоюза  эту процедуру проходить не пришлось.

          В первичках профсоюза текстильной и легкой промышленности и профорганизации НИИЦ опасались, что их безконтрольность и «самостоятельность» закончится, что  надо  больше  средств перечислять  на содержание аппарата  обкома профсоюза.
           У реорганизуемых профсоюзов имелись различия в перечислении первичными профсоюзными организациями  взносов в Федерацию области и ЦК профсоюзов,  финансовой  политике  в целом, в действующих системах оплаты труда профсоюзных работников, поэтому мы заключили Договор, который предусматривал предоставление каждой первичной организацией и обкомами профсоюзов достоверной информации о структуре профсоюзных организаций и численности членов профсоюза в них,  их финансовом состоянии. Но обком профсоюза РОСТЕКСТИЛЬПРОМА не провел этой работы.

       Серьезным препятствием при реорганизации явились не оправдывающие амбиции профсоюзных организаций текстильной и легкой промышленности. Была искажена численность  дееспособных первичных профсоюзных организаций и их  численность членов профсоюза,

     Скрывали наличие непогашенных долгов работодателей перед профсоюзом, обкомом профсоюза. Остались многолетние долги за коммунальные услуги перед  Федерацией.

               Так как обком профсоюза текстильной и легкой промышленности не имел актов сверок с налоговыми органами,   копеечные задолженности вылились в многодневные походы для выяснений. 

          Ликвидация областной организации  машиностроителей РФ  прово-дилась  в соответствии с Российским законодательством.  К документам вновь образуемой областной организации РОСПРОФПРОМ-КУРСК претензий со стороны  управления юстиции отсутствовали, но к документам ЦК профсоюза имелись по Уставу профсоюза, решениям съезда, форме реорганизации. 
       Пришлось ждать официальной регистрации Устава профсоюза в МИНЮСТЕ, их разъяснений на  уровне МИНЮСТА и  ЦК профсоюза и т. д. Все это  задерживало регистрацию  областной организации  РОСПРОФПОМ-КУРСК, а также закрытие одних счетов в банках и открытие  других.

             Также реорганизация походила в конце года, а у нас были различные формы отчетности, пришлось вникать  в их заполнение и давать разъяснения по оформлению (Формы  ФИН-1,ФИН-10, статотчеты, формы А-12 и т.д.).

              Проводимые семинары руководителей профсоюзных организаций и бухгалтеров  необходимы, но учитывая, что только в 2-х первичках были  освобожденные работники, приходилось  вместе с ними готовить отчетность, по их доверенностям  регистрировать новые наименования первичных профорганизаций в Управлении  юстиции, продолжать работу по переводу малочисленных первичных организаций на прямое финансовое обслуживание в обкоме профсоюза.

             В результате финансовые потоки стали более прозрачными. 

А прямые разговоры с бухгалтерами и руководителями предприятий и организаций позволили нам эффективно решать проблемы   перечисления взносов, своевременно рассчитываться  с ЦК профсоюза и Федерацией. А также  платить долги по коммунальным услугам за обком профсоюза РОСТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМА согласно графика.
                В течение  всего периода реорганизации проводилась   работа  по:
-наведению порядка по учету членов профсоюза в связи с объединением, оформление и  выдача  профсоюзных документов  профсоюзными организациям бывшего профсоюза РОСТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМА ( учетные карточки и профбилеты отсутствовали);

-приведению в соответствие с Уставом профсоюза структуры профсоюзных организаций;

-сверке расчетов  с предприятиями и организациями по удержанным и перечисленным профсоюзным взносам, а также с вышестоящими профсоюзными органами;

-выполнению  мероприятий  по ликвидации Курской областной организации машиностроителей РФ ( ликвидирована 23 марта 2018 года) и регистрации  Курской областной  организации РОСПРОФПРОМ ( зарегистрирована 4 апреля 2018 года);
 -разработке и утверждению нормативных документов областной и первичных профсоюзных организаций  РОСПРОФПРОМ-КУРСК;

- постоянная  учеба профсоюзного актива, принятие коллективных договоров и изменения в них и т.д.
     В 2018 году  созданы две  первичные профсоюзные организации: в апреле 2018 года - ППО «АэроСтар МСК» г. Железногорск в ООО «АэроСтар МСК» и в декабре 2018 года -первичная профсоюзная организация в ООО «Завод коммунального оборудования» п.Возы  Поныровского района Курской области ( создана в связи с  изменением структуры акционерного общества, разделением  активов ОАО «Возовский завод сельскохозяйственного машиностроения»).

    После конференции (27.10.2017 года)  в 2018 году ликвидированы первичные профсоюзные организации РОСТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМ: ООО «Швея плюс», ООО «Швейник», ООО «Мона Лиза», ОАО «Технотекс» с связи с выходом из профсоюза членов профсоюза РОСТЕСТИЛЬЛЕГПРОМ численностью 136 человек.        

 В 2018 году проведена работа по уточнению  численности работающих и состоящих на учете  членов профсоюза в  первичных профсоюзных органи- зациях РОСТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМ, в  ходе проверок установлено, что  на членов профсоюза учетные карточки не заведены, профсоюзные билеты не  выдавались. Численность членов профсоюза можно было установить только по заявлениям на удержание средств из заработной платы для уплаты членских профсоюзных взносов. В 4 квартале 2018 года профсоюзным организациям ( бывшего РОСТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМ) выданы профсоюзные билеты и карточки для заполнения их  на  каждого члена профсоюза.

          По согласованию с ЦК профсоюза численность работающих и членов профсоюза была уточнена на 01.01.2019 года ( без учета ликвидированных ППО). Внесены изменения в Реестр областной организации профсоюза.   

  В результате проведенной работы на  01.01.2019г. в реестр областной организации внесено 16 первичных профсоюзных организаций. На предприятиях и в организациях работало    4654 человека, женщин 2419, молодежи до 35 лет- 1021, в том числе:   членов профсоюза- 2337 человек (50,2%), женщин -1381 человек (57,1), молодежи 45,8%). 

    Уменьшилась численность  работающих  членов профсоюза в организациях АО «Геомаш», АО «Суджанский завод тракторных агрегатов», АО «Возовсельмаш», НИИЦ ФГУП « 18 Центральный НИИ МО РФ», ФГУ «ЦСМ» на 89 человек по сравнению с 01.01.2018 года.    Увольнение  работающих членов профсоюза было  связано  с негативными последствиями кризиса,  сменой  собственников,  решением работодателей упорядочить численность  в связи с падением объемов производства ( ООО «Завод коммунального оборудования», «Геомаш», «Возовсельмаш», Суджанский завод тракторных агрегатов»), большой текучестью кадров из-за низкой заработной платы, нестабильностью работы,  а также переходом на работу в 3-х дневном режиме  в 2018 году. Такая же тенденция сохраняется в течение последующих 3-х лет.    Текучесть кадров составляет от 3 до 10% в месяц.   Увольнение членов профсоюза пенсионного возраста по собственному желанию в 1-2 кварталах 2018-2019 годах в  ООО «Курскобувь», НИИЦ ФГУП «18 Центральный НИИ МО РФ, АО «Геомаш»  особенно было заметным. Однако в  АО «Геомаш»,  АО «Фабрика технических тканей», ООО «АПЗ-20», ООО «КурскОбувь» для выполнения заказов  вновь принимались на работу работники, но дефицит квалифицированных кадров составляет  более 300 человек.

          За три года принято в профсоюз 305 человек, женщин 116, молодежи 155 человек

          Вышли из профсоюза по собственному желанию за отчетный период 312 человек.  

         На общественных началах в профсоюзных организациях работает  328 человек профсоюзного актива. Имеют освобожденных штатных профсоюзных  работников -6 (Геомаш -2 человека, НИИЦ ( г. Курск-4 человека), получают доплаты  в двух профсоюзных организациях:  «Курскобувь», «Фабрика технических тканей».  

       ПРОБЛЕМЫ:
1. Малочисленные организации. Наличие не освобожденных профсоюзных активистов;
2.Человеческий фактор: Сильным профсоюзным организациям надо реально посмотреть на перспективы, что имеется сейчас и что будет с профсоюзной организацией и  с профсоюзом в целом после ухода на пенсии ветеранов.

     Считаю не стоит привязываться к отраслевому признаку. А просто собираться на уровне ЦК, региона с другими   руководителями профсоюзных организаций и договариваться, на каких условиях возможно объединение.    

     Обязательно провести анализ- сколько действует первичных профсоюзных организаций, какова их реальная численность, изучить финансовое состояние, системы оплаты труда профработников, провести акты сверок с внебюджетными организациями, по налогам, неиспользованным отпускам. 

        Ведь если этого не сделать сразу, потом могут возникнуть совсем уже нелепые ситуации. Мы столкнулись с этим кстати.
3.Профсоюзная дисциплина и ответственность профработников: Если профсоюзные организации приняли решение объединяться, то все организации  в соответствии с этим решением должны действовать едино, выяснять кто прав, а кто не прав надо до принятия решений о реорганизации.   
   Также у профсоюзных работников и активистов должна быть корпоративная гордость  за время  работы в профсоюзе и высочайшая дисциплина и ответственность.

                      Председатель                                       Л.Боровлева
